

烟大成立“生科类专委会”

引北大等高校院士来烟共商“专业突破”



本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 牛鸣昊 袁兆军 摄影报道)为进一步深化两校共建机制,持续推进生命科学学院高质量内涵式发展迈上新台阶,1月16日,烟台大学生命科学学院高质量发展战略咨询专家委员会第一届第一次会议在八角湾校区召开。

专家委员会吸引来自北大等双一流高校的院士大咖齐聚烟台,专家委员会主任、北京大学生命科学院院长陈雪梅院士,委员会副主任、北京大学生命科学院王世强教授,浙江大学吴敏教授,上海交通大学陈峰教授,中国海洋大学林洪教授,华师范大学束文圣教授,山东丰生物工程有限公司朱希强研究员共七位专家学者出席本次会议。

烟台大学党委常委、副校长郝曙光在致辞中说,站在新的发展起点上,成立生命科学学院高质量发展战略咨询专家委员会正当其时,他希望专家们以烟台大学为纽带,架起各高校、各企业与山东省和烟台市的联系,共同推动科技成果的转移转化和高级人才的共引共用,携手并进,

山东省政府特殊津贴建议人选公示
烟台5名教师拟入选

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)近日,《山东省2023年享受省政府特殊津贴建议人选公示公告》公布,烟台5名教师拟入选。

据悉,享受政府特殊津贴人员应具有良好的职业道德和敬业精神,模范履行岗位职责,为社会主义现代化建设事业努力工作。专业技术人才须是在专业技术岗位上工作,近5年取得的专业技术业绩、成果和贡献突出,并得到本地区、本系统同行专家认可的人员;高技能人才须是长期工作在生产服务岗位第一线,技艺精湛、贡献突出的人员。

记者从2023年度享受省政府特殊津贴建议人选名单中看到,专业技术人才中,烟台5名教师榜上有名,分别是莱州市程郭学校杨红梅、滨州医学院柳忠豪、烟台大学姜付义、山东工商学院宋英杰;高技能人才中,烟台职业学院宋琪文拟入选。目前该名单已进入公示期。

人才培养、学科与研究生培养、师资队伍、平台建设与科学研究、合作发展与社会服务六个方面介绍了学院发展情况。与会专家分别围绕学科与专业建设、高水平师资队伍建设、科技成果转化等方面提出意见和建议。

“生命科学领域技术发展突飞猛进,对研究者和学校学院而言,机遇与挑战并存,高质量发展战略咨询委员会将发挥顶层设计和决策咨询作用。”陈雪梅院士表示,期待学院在专业与学科建设、人才培养、人才引育与师资队伍建设、科技成果转化等方面展现新作为、再上新台阶。

委员会专家在听取了学院实验教学中心建设情况和四个本科专业人才培养方案修订情况汇报后,就标准化实验室建设与管理及人才培养方案修订方面提出意见与建议。当天还参观了黄渤海新区产业文化中心和烟台业达国际人才港,了解开发区产业布局与相关人才支持政策。

烟台理工学院年度表彰大会定下新年“任务” 长远谋划植物园校区建设

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 杨帆)1月16日下午,烟台理工学院2023年度总结表彰大会暨新年联欢会在综合楼一楼多功能厅隆重举行。

当天,烟台理工学院董事长辛军、董事会秘书长徐荣哲及学校领导班子成员共同出席大会,与全体教职员欢聚一堂。校长于光辉在致辞中回顾了2023年学校各项事业取得的丰硕成果,围绕20周年校庆、办学使命和发展愿景等,提出了诸多思考,分享了个人感悟。

他说,2024年是学校的“提质增效年”,要把提高效率、提升效

能、提增效益贯穿到办学治校全过程,着力推进学校管理的提质增效,重点推进应用型高校的加快建设,扎实推进学习型组织的创新建设,长远谋划植物园校区的全面建设,为学校合格评估做好充分准备。

会上,烟台理工学院获奖集体和个人接受奖牌和证书。当天,联欢会在合唱《早安,烟台理工》中拉开帷幕,教职工唱出对学校的炽热感情和对未来的无限向往。《快乐分享》《教师阵线联盟》《爱情是什么》《欢乐·YOUNG》《风筝误》《光阴的故事》《新青年》等精彩节目相继登

台,全体校领导的歌曲串烧表演将现场气氛推向高潮。

本次联欢会内容丰富、形式多样,歌舞、小品、相声、朗诵精彩纷呈,为现场观众带来视觉和听觉的双重享受。表演期间穿插了丰富的抽奖环节,现场掌声、笑声、欢呼声此起彼伏,氛围热烈。联欢会在大合唱《明天会更好》中圆满落下帷幕。

展望2024,烟台理工方面表示,全体教职工将怀揣热爱、砥砺奋进,为建设有灵魂、有温度、有责任、有特色,在国内同类院校中水平领先的地方性应用型大学而不懈努力。

省级爱国主义教育基地昆嵛山革命陈列馆里寻红色印记 感悟坚不可摧的红色力量

红色文旅

昆嵛山是胶东革命武装发祥地,是胶东革命重要根据地。从1931年12月在昆嵛山脚下的文登县诞生的第一个党小组开始,革命的火种就迅速向四周播撒。无染寺是“一一·四”武装暴动的指挥部所在地,1935年的“一一·四”武装暴动是土地革命战争时期中国共产党在胶东地区领导的一次规模最大的武装斗争,也是同时期中国共产党在山东境内发动的最后一次农民暴动。暴动后组建的中国工农红军胶东游击队,为革命保存了火种。以此为源头,经历了一次又一次血与火的洗礼和改扩建,走出了解放军著名的第41、27、31、32四个军,为中国革命立下不朽功勋。

始建于2013年的昆嵛山革命陈列馆,建筑面积约750平方米,场馆充分利用原中国人民解放军陆军第76师、77师部分闲置营房进行布展,共分为9个展厅,通过图片、文字、实物等方式,集中展示土地革命、抗日战争等时期,从昆嵛山地区走出去的革命队伍的战斗历程、丰功伟绩和昆嵛英模的骄人风采。第一展厅的根雕再现中国工农红军胶东游击队战斗的



场景,举枪的是胶东大地家喻户晓的传奇战斗英雄于得水。1935年底,中共胶东特委在昆嵛山领导了“一一·四”武装暴动,暴动失败后,于得水、王亮等领导幸存人员在昆嵛山区坚持斗争。第二展厅的墙上展示了中共胶东党组织初创概况和

41、27、31、32等英雄部队的源头,及4个集团军的详细介绍、胶东人民革命武装发展树形图和序列表。第五展厅、第六展厅展现了昆嵛山作为胶东人民兵工的发源地,为新中国的兵工业事业培养了一批优秀的技术业务人才。第七展厅是老蜂窝战斗场景的模拟展示。第八展厅展现的是昆嵛山区出现的革命堡垒户,早期革命者于得水、邹恒禄等的家庭既是革命联络点,又是革命堡垒户,正因为有了这些堡垒户,无数革命志士才能一次次化险为夷,革命才能坚持下来,冲破险阻,走向胜利。第九展厅是昆嵛山驻军纪念室和昆嵛山建设兵团纪念室,来自济南、青岛、烟台等地的500多名知识青年在昆嵛山上战天斗地,历练人生,留下了永不磨灭的“昆嵛印记”。

近年来,昆嵛山革命陈列馆依托“传承红色基因,重走红军之路”红色教育线路,以“共产党人的孤勇和忠忱”为主题,开展参观陈列馆、重温入党誓词、徒步1公里至雕崖洞参观学习等系列活动,年均接待党员干部、学生、游客等约5万余人次,组织讲解200余场次,引导党员干部群众重温艰苦卓绝的岁月,缅怀革命先烈的丰功伟绩,感悟坚不可摧的红色力量。

YMG全媒体记者 秦菲
通讯员 吴荻 郑鹏 摄影报道

红色宣讲进校园 国防教育润童心

行动弘扬爱国主义精神,争做新时代的文明好少年。

“这次活动非常有意义,让孩子们从小接受爱国主义教育和革命传统教育,培养学生们的责任感和使命感,让他们在学习中传承革命精神,在传承中不断进步,茁壮成长。”军民小学大队辅导员说。

芝罘区退役军人事务局将不断丰富创新国防教育宣传形式和内容,用好各类红色资源,通过挖掘红色历史、宣讲红色故事等方式,常态化开展国防教育活动,厚植爱国拥军情怀,大力营造人人关心国防、支持和参与国防建设。孩子们认真聆听,纷纷表示要努力学习、奋发图强,以实际



“此次述职会,既是一次村党组织书记交流工作经验的比武会,也是一次聚人气、提士气的誓师会。”1月16日,福新街道述职评议会议结束后,小河子村党支部书记王忠伟说。

为切实加强村级班子和农村党员干部队伍建设,持续抓好冬训春训工作,福山区扎实开展“明方向·提素质·建新功”主题活动,通过交流述职、学习培训、实干实训等措施,激发干事热情、提升工作绩效,为开创福山经济社会高质量发展和现代化建设新局面提供有力保障。

交流述职“明方向”

“会前,我们集中梳理了29个村党组织书记的述职报告和‘最满意’‘最不满意’的一项具体工作,并进行打分评议。”回里镇党委书记刁才介绍,通过这种擂台比武式的述职,让村党支部书记在相互交流、自我剖析中认真查找问题和不足,并对下步工作思路作出明确规划。

聚焦村级经济发展,福山区福新街道和东厅街道分别组织各村党组织积极开展“村述民评”工作。村党组织书记围绕本年度工作成绩、存在困难及村庄未来发展思路现场述职,村内党员、村民代表集中测评,对村庄发展提出合理化意见建议,共同谋划为民服务事项。通过“村述民评”,福新街道、东厅街道共收集党员、村民代表关于村庄发展意见建议34条,研究谋划2024年村级为民实事项目40余件,为下步工作指明了方向。

学习培训“提素质”

“这次对标学习的滕头村,从1960年至今,共有3名村党组织书记任职。数字背后,不仅代表着一任接着一任干的传承,更彰显着党建引领下一张蓝图到底的发展实践。干事创业,就应该有这种一干到底、勇往直前的拼劲和恒心。”

“我们对标的江村,把美丽乡村变成了‘美丽经济’,他们的街道那真是一步一景,单凭这股‘干净劲儿’就能吸引游客来,我们村不能停留在采摘项目这一个点上,还要做好全域打造提升工作。”在高疃镇政府参与集中培训的支部书记们,围绕赴浙江、江苏、陕西等地实地观摩所见所感进行交流,将典型地区的发展思路模式、方法经验传递给其他村“两委”干部,并逐步扩展到普通党员干部中去,将党员干部冬训春训这一载体,转化为干事创业的智库。

张格庄镇则采取“集中+分散”“线上+线下”“观摩+分享”的方式,依托乡镇党校和教学点,充分发挥师资库教学作用,邀请农业技术专家骨干围绕产业发展、“三资”管理开展专题宣讲,提升了党员素质。

实干实训“建新功”

围绕2023年度农村党建工作重点任务清单、乡村振兴、维护稳定、人居环境整治、党风廉政建设等上级要求内容,福山区门楼街道组织班子成员、12个科室负责人组建调研组,与村干部一起,围绕全面推进乡村振兴、完善村级治理、强化为民服务、推动强村富民等方面,利用3天时间对9个片、55个村全部走访一遍,看现场、访民情,共同研究解决问题。同时,对各村工作开展情况进行梳理汇总,总结了先进经验,指出了存在问题,达到了以实训促实干的目标。臧家庄镇针对群众所思、所盼问题,2024年新谋划为民实事项目12个,目前正在紧锣密鼓地部署。为解决好人民群众的急难愁盼问题,清洋街道从居民需求出发,组织农村(社区)干部和党员以集中培训为契机,先后开展清除积雪、修缮道路等为民服务40余次。

姜晓 吴永同

一线传真

招远玲珑镇开展征兵政策宣传活动

激发青年参军积极性

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 王英飞)近日,招远市玲珑镇人民武装部联合镇人社站和金太阳志愿服务中心玲珑中队开展征兵政策宣传,鼓励动员辖区内适龄青年响应国家号召,积极参军入伍,营造浓厚的征兵氛围。

活动中,工作人员通过悬挂宣传条幅、发放宣传手册等

蓬莱区大柳行镇开展红色研学活动
增强村民国防意识

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 都佳佳)近日,蓬莱区大柳行镇组织村两委干部及村民党员代表开展红色教育研学活动,到磁山党性教育展览馆、海阳市地雷战红色教育基地、八路军胶东军区机关指挥部,开展爱国主义国防教育。

在海阳市地雷战红色教育基地,观看了地雷战的历史遗物和战场遗址,聆听了民兵们

英勇抵抗日本侵略者的感人故事。在八路军胶东军区机关指挥部,大家参观了指挥部旧址和展览馆,了解了八路军胶东军区在抗日战争中的战斗历程和英勇事迹。

此次活动增强了党员干部的国防意识和爱国主义情感,大家纷纷表示,将更加珍惜今天的幸福生活,为祖国的繁荣富强贡献力量。

在海阳市地雷战红色教育基地,观看了地雷战的历史遗物和战场遗址,聆听了民兵们